
 

 

 

 
         https://lsionionnison.com/ 
 
                          

                       
                       ΓΙΑ ΠΟΟ ΑΚΟΜΑ « ΝΕΡΟ ΜΕ ΣΟ ΔΕΛΣΙΟ ; 

 
Ενϊ το  νερό είναι ζνα κοινωνικό αγακό και θ πρόςβαςθ ςε αυτό αποτελεί κεμελιϊδεσ δικαίωμα, 
ουςιαςτικά, ςτα Ιόνια νθςιά με τισ μεγαλφτερεσ βροχοπτϊςεισ, το 2024 το νερό «δίνεται με το δελτίο», 
ενϊ οι λογαριαςμοί όλο και αυξάνονται.  
Η κατάςταςθ ςε όλα τα νθςιά είναι επικίνδυνθ και πανομοιότυπθ. 
ΚΕΡΚΥΡΑ: Απαρχαιωμζνο και ανεπαρκζσ δίκτυο, αμιαντοςωλινεσ,  ςυνεχείσ διαρροζσ και βλάβεσ , 
απϊλεια νεροφ από το διάτρθτο και αςυντιρθτο δίκτυο, γεωτριςεισ που ςτερεφουν, ςυνεχείσ διακοπζσ 
του νεροφ ςε όλο το νθςί για ολόκλθρεσ μζρεσ και νφχτεσ .Το νερό τθσ πόλθσ μθ πόςιμο. Χωριά που 
μζνουν χωρίσ νερό για μζρεσ από τον Νότο ζωσ τον Βορρά, οδθγεί τουσ κατοίκουσ ςε απελπιςία. 
ΖΑΚΥΝΘΟ: Απαρχαιωμζνο, αςυντιρθτο και ανεπαρκζσ δίκτυο με νερό υφάλμυρο και ακατάλλθλο  ενϊ 
πρόςφατα «εμπλουτίςτθκε με πετρζλαιο». Η ορεινι Ζάκυνκοσ και όχι μόνο μζνει για πάνω από 15 μζρεσ 
χωρίσ νερό. 
ΛΕΥΚΑΔΑ:  Ο κεντρικόσ αγωγόσ από τισ πθγζσ του Λοφρου είναι ςε πολφ κακι κατάςταςθ, με πάρα 
πολλά ςθμεία που είναι ςπαςμζνοσ και το νερό τρζχει ανεξζλεγκτο ςε χωράφια και αλλοφ. Το εςωτερικό 
δίκτυο ςτο νθςί τθσ Λευκάδασ είναι επίςθσ  ςε κακό χάλι. Πολφ οξυμζνα είναι τα πράγματα ςε χωριά 
όπωσ οι Σφακιϊτεσ, Τςουκαλάδεσ, το Καλαμίτςι και αλλοφ. Οι  κάτοικοι ςτο Φρφνι είναι χωρίσ νερό για 
είκοςι+2 μζρεσ. 
ΚΕΦΑΛΟΝΙΑ: Εκρθκτικό το πρόβλθμα  ςε πολλζσ περιοχζσ του Διμου Σάμθσ τθσ Π.Ε. Κεφαλλθνίασ που 
μόλισ κθρφχτθκε ςε «ζκτακτθ ανάγκθ».Σε πολλζσ Δθμοτικζσ Κοινότθτεσ  είτε δεν υπάρχει κακόλου 
τροφοδοςία νεροφ από δίκτυο, είτε το δίκτυο είναι πεπαλαιωμζνο και προβλθματικό, είτε θ παροχι 
νεροφ προσ τισ κατοικίεσ να γίνεται μια φορά ι δυο φορζσ το μινα με αποτζλεςμα να υπάρχουν 
νοικοκυριά που για αρκετζσ μζρεσ δεν ζχουν κακόλου νερό.  Τα βυτία πάνε και ζρχονται .Τθν ίδια ϊρα οι 
δεξαμενζσ του Διμου που κα μποροφςαν να δίνουν μία προςωρινι λφςθ, ζχουν αφεκεί ςτθν τφχθ τουσ, 
βρϊμικεσ και αςυντιρθτεσ. 
ΜΙΚΡΑ ΝΗΙΑ Π.Ι.Ν.: Αντίςτοιχα τα προβλιματα. 
Οι όποιεσ ενζργειεσ γίνονται είναι αποςπαςματικζσ  αφοφ θ κατάςταςθ ζχει φτάςει ςτο απροχϊρθτο και  
χωρίσ ςτθν πραγματικότθτα να λφνεται κανζνα το  πρόβλθμα. Δε γίνεται το 2024 να μθν ζχουμε νερό να 
πλυκοφμε, τα λφματα να μασ ςυντροφεφουν ςε κάκε μασ βιμα 
Αυτά τα προβλιματα είναι αποτζλεςμα τθσ χρόνιασ εγκατάλειψθσ των βαςικϊν υποδομϊν από τθ μεριά 
του κράτουσ και των κυβερνιςεων του, αλλά και τθσ μεταφοράσ των αρμοδιοτιτων  ςτουσ Διμουσ  
χωρίσ τθν ανάλογθ χρθματοδότθςθ που απαιτείται. 
Ειδικά τθν καλοκαιρινι περίοδο με τθν αφξθςθ τθσ κατανάλωςθσ, λόγω του τουριςμοφ και τισ ανάγκεσ 
των τουριςτικϊν καταλυμάτων, θ κατάςταςθ γίνεται αφόρθτθ. Ενϊ δίνονται άδειεσ για τουριςτικά 
καταλφματα, πιςίνεσ κτλ, κανζνα μζτρο δεν παίρνεται για τισ ανάγκεσ τθσ λαϊκισ οικογζνειασ. Και ο 
κφριοσ λόγοσ που αυτό ςυμβαίνει είναι ότι το κόςτοσ για ζργα τζτοιου είδουσ τα κάνει μθ επιλζξιμα, 
αφοφ δεν είναι ανταποδοτικά. 
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Τα μεγάλα λόγια για φράγματα ανάςχεςθσ του νεροφ που χάνεται ςτθ κάλαςςα, για λιμνοδεξαμενζσ, για 
ομβροδεξαμενζσ αλλά και για αξιοποίθςθ των παραδοςιακϊν τρόπων φδρευςθσ που υπάρχουν και 
ζχουν εγκαταλειφκεί ςτθ μοίρα τουσ, δεν βρίςκουν ανταπόκριςθ οφτε από τισ τοπικζσ αρχζσ αλλά οφτε 
και από τισ εκάςτοτε κυβερνιςεισ. 
Πρόςφατα άλλωςτε απεντάχκθκε από το «Ταμείο Ανάκαμψθσ» το ζργο για τθν «Ολοκλθρωμζνθ 
διαχείριςθ αςτικϊν λυμάτων Διμου Λευκάδασ» , το ζργο ,δθλαδι, που ζρχεται ο Πρωκυπουργόσ να 
«επανεντάξει». 

 
 

Όλο το πολιτικό προςωπικό ςε ςυνεργαςία με τισ εκάςτοτε Δθμοτικζσ και Περιφερειακζσ Αρχζσ μπορεί 
να τάηουν τςουβάλια με λεφτά, όμωσ αυτά, ςτθ διαδρομι «χάνονται», αλλάηουν δρόμο και καταλιγουν 
εκεί που επιτάςςουν τα μεγάλα ςυμφζροντα, ενϊ ο λαόσ μζνει με τθ χαρά ςτο χζρι. 
Το πολιτικό προςωπικό πανθγυρίηει και φωτογραφίηεται για τισ διάφορεσ Μαρίνεσ, οι οποίεσ 
βζβαια κα υδροδοτοφνται από το ςθμερινό δίκτυο φδρευςθσ, για να αποτελειϊςουν εντελϊσ, 
τισ γεωτριςεισ που πίνουν νερό οι κάτοικοι.  
Κάτω από τθν πίεςθ , τισ κινθτοποιιςεισ και τθν αγανάκτθςθ του κόςμου παρακολουκοφμε 
τϊρα , τισ νζεσ ςυναντιςεισ με υπουργοφσ, ανακοινϊςεισ για νερό ςτθν Κζρκυρα από το 
Γαλάηιο Μάτι ι από τθν Σαγιάδα . 
Ο Πρωκυπουργόσ ξεκινάει τθν περιπλάνθςθ του ςτα νθςιά για να υπογράψει και να εντάξει εκ νζου 
ζργα που θ κυβζρνθςι του και οι Περιφερειακζσ και Δθμοτικζσ Αρχζσ που ςτιριξε απζνταξαν. 
Στθν φαρζτρα τουσ θ ίδια αποτυχθμζνθ ςυνταγι τθσ ιδιωτικοποίθςθσ του νεροφ και των ΔΕΥΑ μζςω των 
ςυγχωνεφςεων. 

 
Ζητάμε από την Περιφερειακή Αρχή: 

 
 

 Να προχωριςει άμεςα και με ευκφνθ του κράτουσ τθ χρθματοδότθςθ και τθν υλοποίθςθ των 
ζργων που απεντάχκθκαν από τα χρθματοδοτικά προγράμματα. 

 Να εξαςφαλιςτεί θ απαραίτθτθ κρατικι χρθματοδότθςθ, για να πραγματοποιηθοφν όλα τα 
απαραίτητα ζργα, για να υδροδοτοφνται μόνιμα με πόςιμο ποιοτικό νερό όλα τα χωριά και οι 
οικιςμοί των νηςιών μασ. 

 Να απαιτιςει  τθν πρόςλθψθ του απαραίτθτο επιςτθμονικοφ και εργατικοφ δυναμικοφ με μόνιμθ 
και ςτακερι ςχζςθ εργαςίασ ςτισ αρμόδιεσ υπθρεςίεσ των Διμων και ςτισ ΔΕΥΑ. 

 Να ηθτιςει  τθν αντικατάςταςθ του απαρχαιωμζνου δικτφου  φδρευςθσ όπου υπάρχει.  

 Να ηθτιςει  τθν προςταςία των γεωτριςεων και του υδροφόρου ορίηοντα από τθν υπεράντλθςθ. 
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                                  Ο Περιφερειακόσ  Σφμβουλοσ τθσ Λαϊκισ Συςπείρωςθσ 
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